

欧浦智网股份有限公司

关于对深交所区块链业务问询函的回复公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

欧浦智网股份有限公司(以下简称“公司”)于2018年1月16日收到贵部《关于对欧浦智网股份有限公司的问询函》(中小板问询函【2018】第59号),并对函件中提及的问题进行了自查。现将相关事项说明如下:

一、公司区块链业务基本情况

1、区块链业务与公司产品业务的相关性

公司区块链应用在产品化和规模化的路径中,主要实现三个层面的平台:ITP(智能交易平台)、ISP(智能供应链服务平台)和云端层。ITP力争实现钢厂制造、贸易、物流、仓储、加工、配套等业务环节的关键行为数据化,成为可扩展、可连接的数据点。ITP之间相互连接形成ISP,实现在线的供应链业务精益管理和智能化数据交互,成为实际场景产生的数据块。数据块在云端集成,公司运用人工智能和区块链将众多数据块进行自动勾连、模型建立和机器学习,将机器学习的成果定制化推送给产业链上的各个主体,提供诸如客户行为分析、自动定价、需求预测、精准营销、信用画像等服务。

公司智能仓储、智能终端和加工配送、电商平台等业务主要集中在钢铁产业链的中下游端,而区块链的技术研发应用重点在钢铁产业链中上游发力。因此,区块链业务目前与公司现有业务关联不大,但当区块链在产业的应用探索形成产品化和一定规模化后,能为公司电商平台、仓储加工业务带来更多的上游钢材、信息和客户资源。

2、区块链业务所处阶段

公司区块链业务目前处于技术研发和在钢铁产业链领域应用的研究投入阶段,在部分钢厂、贸易商和仓库等天使客户的配合下进行初期探索,如钢厂推动其下属的营销网络机构、仓储加工单位、终端客户等使用公司的ITP平台,并有机连接成为供应链管理的ISP平台。目前天使客户的应用还在研发试用阶段,当产品化成熟后将进行推广,从而形成规模化的数据块,奠定区块链在云端应用的基础。因此区块链技术应用从研发到成熟的产品化应用还需要一定周期且需要持续迭代提升。

3、人才、技术储备和资金投入情况

人员方面，公司已在钢铁和互联网行业招募了从事技术架构、产品设计、软件开发、数据库等方面的专业技术人员共 53 人，目前团队还在进一步增强中，并计划与行业相关研究机构、高校合作，预计后期规模将达到 70-80 人。

技术方面，公司区块链业务技术刚刚起步，尚未有成熟的技术积累。

资金方面，公司目前资金投入主要在 ITP、ISP 等项目研发的投入，以及机房升级、云服务资源购买等软硬件投入，2017 年 9 月至今共投入约 860 万元。

二、对公司的影响及存在的风险

1、公司区块链业务目前还处于研究开发的投入阶段，尚未产生直接经济收益，对公司 2018 年度经营业绩和财务成果不会产生重大影响。

2、由于区块链技术之前在数据化程度较低的钢铁产业中还没有成熟的研发应用，因此，公司在技术研发、实施应用、推广复制、客户认知和模式商业化方面还需要一段时间的验证，存在一定的技术研发瓶颈、推广复制阻力较大等不确定性和风险。敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

欧浦智网股份有限公司

董 事 会

2018 年 1 月 19 日